

实现历史跨越 攻克深度贫困

党的十八大以来脱贫攻坚取得显著成效

□新华社记者 侯雪静

17日是我国第4个扶贫日,也是第25个国际消除贫困日。党的十八大以来,脱贫攻坚成为全面建成小康社会的底线任务和标志性指标,纳入“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局,以前所未有的力度推进。当前精准扶贫精准脱贫深入人心,脱贫攻坚取得显著成效。

实现历史跨越,年均减贫1300万

“与前几轮扶贫相比,这次脱贫攻坚,不仅减贫规模加大,而且改变了以往新标准实施后减贫规模逐年大幅递减的趋势,这是从未有过的。”国务院扶贫办主任刘永富近日在国务院新闻办举办的新闻发布会上说。

五年来,贫困人口规模大幅减少。2012年至2016年,我国现行标准下的贫困人口由9899万人减少至4335万人,累计减少5564万人,2017年减贫人数预计也在1000万人以上,5年年均减贫1300多万人。此外,国家确定贫困地区以来也首次实现总量减少,当前有井冈山、兰考两个贫困县率先脱贫摘帽,今年还将有一批贫困县脱贫摘帽。

五年来,贫困地区面貌明显改善。贫困地区路、水、电、气、房等基础设施建设,以及教育、医疗、卫生、文化等公

共服务,取得了长足进步。贫困地区自然村通电接近全覆盖,通电话比重达到98.2%,道路硬化达到77.9%。在自然村上幼儿园和上小学的农户分别达到79.7%和84.9%,均较2012年有明显提升。

五年来,农村脱贫致富能力得到提升。精准扶贫精准脱贫方略的实施,不仅让贫困群众享受到了扶贫政策的支持,而且改变了他们的思想观念,增强了发展能力,激发了内生动力。不仅让基础条件较弱的贫困村在基础设施、公共服务等方面发生了巨大变化,而且促进了基层干部工作作风转变,提升了农村基层治理能力和管理水平。

建立制度体系,夯实脱贫基础

为确保2020年“我国现行标准下农村贫困人口实现脱贫、贫困县全部摘帽、解决区域性整体贫困”的目标任务,中央建立脱贫攻坚责任、政策、投入、动员、监督、考核六大体系,为打赢脱贫攻坚战提供了制度保障。

——建立脱贫攻坚责任体系。根据“中央统筹、省负总责、市县抓落实”的扶贫管理体制,出台脱贫攻坚责任制实施办法,构建各负其责、合力攻坚的责任体系。中西部22个省份党政主要负责同志向中央签署脱贫攻坚责任书,立

下军令状。

——建立脱贫攻坚政策体系。各部门出台200多个政策文件或实施方案,各地相继出台和完善“1+N”的脱贫攻坚系列文件,很多“老大难”问题都有了针对性措施。

——建立脱贫攻坚投入体系。财政扶贫资金大幅增加,2013年至2017年,中央财政专项扶贫资金累计投入2787亿元,平均每年增长22.7%;省级财政扶贫资金累计投入1825亿元,平均每年增长26.9%。

——建立脱贫攻坚动员体系。确定10月17日为我国的扶贫日,加大东西部扶贫协作力度,实施“携手奔小康”行动。加大中央单位定点扶贫、军队和武警部队帮扶、工会共青团妇联残联等群团组织帮扶力度。

——建立脱贫攻坚监督体系。中央巡视把脱贫攻坚作为重要内容。国务院扶贫办设立12317扶贫监督举报电话,把各方面的监督结果运用到考核评估和督查巡查中。

——建立脱贫攻坚考核体系。中央出台省级党委和政府扶贫开发工作成效考核办法,实行最严格的考核评估。国务院扶贫开发领导小组在对2015年工作成效考核基础上,组织开展2016年省级党委和政府扶贫工作成效正式考核。

采取超常规举措,攻克“贫中之贫”

“深度贫困是当前脱贫攻坚短板中的短板,将采取超常规举措攻克深度贫困。”刘永富说。

现在中央确定的深度贫困地区有西藏、四省藏区、南疆四地州和四川凉山、云南怒江、甘肃临夏等“三区三州”,这些地区致贫原因复杂,贫困程度很深。在未来4年时间里,完成这些地区的脱贫任务十分艰巨。

针对这些“贫中之贫”,在剩下的4年时间里,国务院扶贫办具体将从以下几个方面采取措施:一是中央统筹,重点支持“三区三州”。新增脱贫攻坚资金、新增脱贫攻坚项目、新增脱贫攻坚举措等重点支持深度贫困地区。各省区市统筹整合资源,聚焦深度贫困,集中力量攻坚。二是落实部门责任,支持深度贫困地区和解决深度贫困问题。

主要解决因病致贫、因残致贫、兜底保障、饮水安全、住房安全等问题,并加大教育扶贫、就业扶贫、基础设施、土地政策等力度。三是省负总责,解决区域内深度贫困问题。包括落实脱贫攻坚责任、确定本省深度贫困地区、做实做细建档立卡,加强驻村帮扶工作、实施贫困村提升工程。

新华社北京10月17日电

我国当前农产品市场供给总体充足

新华社北京10月17日电(记者高敬 董峻)记者17日从农业部获悉,根据综合分析研判,当前农产品市场供给总体充足,如果不出现大范围灾害性天气,预计近期市场价格不会出现大幅涨跌。

农业部市场与经济信息司司长唐珂介绍,第三季度,我国农产品市场供求关系进一步改善,粮棉油等大宗产品和肉蛋菜等鲜活产品,总体都企稳回暖。

从市场关注度较高的几个品种看:猪肉供需维持紧平衡,价格止跌回升;8月份以后,随着养殖户大幅调减产能,鸡蛋供应过剩的局面得到扭转,价格开始回升;同时,蔬菜生产保持稳定,价格季节性上涨;小麦等夏粮购销两旺,价格小幅上涨,小麦和早籼稻的市场化收购占比均明显提升。

目前,东北地区的新玉米即将大量上市。他表示,目前保障新玉米购销市场平稳运行的积极因素较多。

他介绍,今年是玉米收储制度改革的第二年,市场各方都有相对明确的预期;随着玉米种植结构调整继续加快步伐,预计籽粒玉米调减约2000万亩,玉米产量将继续减少;去年以来,玉米深加工和饲料企业加快向东北地区转移,规模化畜禽养殖也加快在东北地区布局,有利于玉米就地转化。

“综合这些有利因素,预计今年东北地区玉米购销开局良好,开秤价有望高于上年。”他同时提醒,要看到玉米库存依然处于高位,市场供求总体宽松的格局没有改变。农业部将继续做好玉米市场监测和形势研判。

大豆是东北地区调减玉米后改种的主要品种之一。据农业部相关调度,今年我国大豆生产呈现“面积扩、单产升、总产增”的局面。唐珂说,今年国家在东北地区实行大豆补贴标准总体上比去年的目标价格补贴额要高。

亩产1149.02公斤

袁隆平团队超级杂交稻又创纪录

新华社石家庄10月17日电(记者赵鸿宇 高博)记者从河北省科技厅获悉,“杂交水稻之父”袁隆平及其团队培育的超级杂交稻品种“湘两优900(超优千号)”又创亩产纪录,经第三方专家测产,该品种的水稻在试验田内亩产1149.02公斤。

该试验田位于河北省邯郸市永年区的河北省硅谷农科院超级杂交稻示范基地,该地区多年平均降水量527.8毫米,有60%以上的降水集中在汛期,全年无霜期200天以上,年日照2557小时。

此次测产由河北省科技厅组织实施,由华中农业大学、河北省农林科学院等7个单位的7名专家组成测产专家组,专家组对种植的100亩示范田进行现场考察,随机抽取

了3块示范方,人工实割3.126亩,机器脱粒后,经除杂、称重等,净产量共3591.84公斤,折合亩产1149.02公斤。

据国家水稻数据中心数据显示,该品种整个生育期表现良好,10月5日初步实收测产数据为:亩穗数19.5万,成穗率78.6%,每穗粒总数304粒,结实率90%,千粒重25.5克,穗粒数273.6粒,预测亩产理论产量在1357.4公斤。

一位现场工作人员告诉记者,他们的试验田一直都处于精耕细作的状态,浇水、除草、施肥等相较于普通田地来说要多一些,人工投入成本也相应较高,2016年,这块高产示范田就创造了亩产1082.1公斤的高纬度地区世界最高纪录。

菲总统宣布马拉维市已获解放



10月17日,军人在菲律宾南部城市马拉维巡逻。

菲律宾总统杜特尔特17日宣布,菲律宾南部城市马拉维已经从恐怖分子手中获得解放。

新华社发

筑牢中华民族振兴和社会进步的基石

党的十八大以来我国教育发展综述

□新华社记者 胡浩 施雨岑

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持把教育摆在优先发展的战略位置,全面深化教育领域综合改革,一批标志性、引领性的改革举措取得明显成效,教育公共服务水平和教育治理能力不断提升,中国特色社会主义教育制度体系进一步完善。

努力让每个孩子享有受教育的机会,努力让13亿多人民享有更好更公平的教育

国理国要道,在于公平正直。教育公平,是社会公平的重要基础。

从海岛到高山,从边疆到腹地,党的十八大以来,一项项教育惠民的举措在中华大地上落地生根,更好更公平的教育正在让希望之光照亮每一个角落。

寒门生贵子,白屋出公卿——教育改变命运的信念激励着无数贫寒子弟奋发苦读。得益于主要招收边远、贫困、民族等地区学子的中国农业大学“圆梦计划”,2016年,湖南省麻阳苗族自治县粟坪村细山坑走出了第一个大学生。

一幅幅充满希望的画面背后,是中国共产党人矢志不渝的初心和人民情怀,是一个东方大国在教育“赛道”上奋勇前行的步伐:

今天,超过60%的县级行政区划单位已经通过国家义务教育发展基本均衡评估认定;

今天,30个省份实施随迁子女在流入地参加高考政策,惠及考生15万名;

今天,中职教育免学费政策覆盖

录取的考试招生模式。

树人必先立德。青少年处在价值观形成和确立的时期,为他们“扣好人生的第一个扣子”至关重要。

中央全面深化改革领导小组第三十五次会议审议通过《关于深化教育体制机制改革的意见》。会议要求,坚持社会主义办学方向,全面贯彻落实德树人根本任务,构建以社会主义核心价值观为引领的大中小幼一体化德育体系。

“两个一百年”奋斗目标的实现,中华民族伟大复兴中国梦的实现,归根到底靠人才、靠教育

教育决定着人类的今天,也决定着人类的未来。千年来世界大国崛起的历史表明,人类的进步、国家的强大,必须植根于教育的兴盛。

2015年11月,《统筹推进世界一流大学和一流学科建设总体方案》一经公布,立即引起海内外的广泛关注。

要统筹推进世界一流大学和一流学科建设,实现我国从高等教育大国到高等教育强国的历史性跨越。——以习近平同志为核心的党中央准确把握世界创新经济发展的新形势和全球高等教育发展格局的新变化,高瞻远瞩、审时度势,作出重大战略决策。

当今世界,科技进步日新月异,国际改革目标。

竞争日趋激烈。特别是经历了历史上罕见的国际金融危机,各国纷纷调整发展战略,更加注重科技进步和创新驱动。

把创新创业梦融入伟大中国梦,已成为不少新一代年轻人的人生目标,也正是创新创业教育发展改革的方向。据教育部统计,近年来,我国大学毕业生创业率已达到3%,超过发达国家1.6%的水平近一倍。

源源不断的人才资源是我国在国际竞争中重要的潜在力量和后发优势。“教育红利”正成为中国加速前行的推进器。

作为全球最大教育体系的中国教育,不仅关乎13亿多人的美好生活,关乎中华民族的复兴之梦,亦关乎世界文明的浩荡进程。

截至2016年底,我国与188个国家和地区建立了教育合作与交流关系,与46个重要国际组织开展教育合作与交流,与47个国家和地区签署了学历学位互认协议。目前,我国已成为世界最大留学生输出国和亚洲最大留学目的国。

千年潮未落,风起再扬帆。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,中国教育必将回应更好、更公平、更优质的人民群众教育期盼,必将更加符合教育规律、更加符合人才成长规律,必将为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦奠定坚实基础。

据新华社北京10月17日电

砥砺奋进的五年

哈尔滨市电子商务综合服务平台建设投资人招募公告

按照《哈尔滨市电子商务综合服务平台建设实施方案》的总体部署,为进一步强化市场化、专业化运营,推动哈尔滨市电子商务综合服务平台(本项目)建设,哈尔滨市政府委托哈尔滨创业投资集团有限公司,作为领投人和发起人,将省、市政府2000万专项资金,以股权形式投入到平台建设,同时面向境内外企业公开招募本项目投资人,依法注册有限公司,共同开发建设运营本项目。

建设哈尔滨市电子商务综合服务平台将以“政府引导、企业主导、社会参与、市场运作”的方式,坚持“政府以投代补,募集社会资本参与,引进专业运营团队”的原则进行专业化运营。平台将围绕农产品标准化体系、物流体系、交易平台、结算平台、营销平台建设等构建全产业链体系,起步阶段以农产品、食品为主,以后逐步扩大到其他领域,力争几年内建设成为国内绿色食品电商著名品牌。

一、招募对象

1、境内外合法注册的企业单位(本次招募不向自然人开放);

2、具备良好的诚信记录,在国家行政机关无违法违规等行为的企业;

3、具有一定的资金实力,对本项目高度认可,自愿投资加入的企业;

4、具有知名企业的商贸企业、电商企业、物流企业、农业及农产品企业、传媒企业、金融企业等,针对本项目有资源补充性企业优先;

5、配套产品与本项目有一定关联性的企业。

二、主办单位

哈尔滨市人民政府

三、承办单位

哈尔滨创业投资集团有限公司

四、招募说明会

1、招募说明会第一场

时间:2017年10月20日上午10:00-11:30

2、招募说明会第二场

时间:2017年10月24日上午10:00-11:30

3、地点:哈尔滨市道里区爱建路66号(哈尔滨金融创新产业园副一层爱立方路演大厅)

4、内容:哈尔滨市商务局介绍平台建设背景、理念、盈利模式、支持政策等;哈创投集团介绍领投说明等相关内容。

五、报名时间

时间:2017年10月18日起-10月24日止

报名链接:

(注:扫描二维码填写报名表提交,方为报名成功)

联系人:王力争

咨询电话:0451-51019981转8077
13936158607



哈尔滨市人民政府
2017年10月18日